
…………………… La monnaie 
 Les pièces et billets qui existent :  On peut dessiner une somme exacte de plusieurs façons : 

 Exemple : un ballon qui coûte 4 € et 75 c 

1) avec le moins de pièces et billets possible : 

2 € 2 € 50 c 20 c 5 c 

1 € 2 € 1 € 20 c 20 c 20 c 10 c 5 c 

2 € 2 € 20 c 20 c 10 c 5 c 10 c 10 c 

2) autre façon : 

3) ou bien : 



…………………… Unités de longueur 
Il faut toujours indiquer l’unité de mesure quand on mesure une longueur. 

 Les plus utilisées sont : 

- le millimètre (mm)   - le centimètre (cm) 
- le mètre (m)    - le kilomètre (km) 

 

 Je dois savoir : 

1 m = 100 cm = 1 000 mm 
1 cm = 10 mm 

 

 Je peux convertir des mesures d’une unité à l’autre : 

159 cm = 1 m 59 cm,   car 159 = 100 + 59  (et 100 cm = 1 m) 
82 mm = 8 cm 2 mm,  car 82 = 80 + 2   (et 80 mm = 8 cm) 



Unités de longueur (2) 
Rappel : Il faut toujours indiquer l’unité de mesure quand on mesure une 

longueur. 

 Je dois savoir : 

1 m = 100 cm = 1.000 mm 
1 cm = 10 mm 
1 km = 1.000 m 

 

 Je peux convertir des mesures d’une unité à l’autre : 

1 km 300 m = 1.000 m + 300 m = 1.300 m 
2.050 m = 2.000 m + 50 m = 2 km 50 m 

Unités de longueur (2) 
Rappel : Il faut toujours indiquer l’unité de mesure quand on mesure une 

longueur. 

 Je dois savoir : 

1 m = 100 cm = 1.000 mm 
1 cm = 10 mm 
1 km = 1.000 m 

 

 Je peux convertir des mesures d’une unité à l’autre : 

1 km 300 m = 1.000 m + 300 m = 1.300 m 
2.050 m = 2.000 m + 50 m = 2 km 50 m 

Unités de longueur (2) 
Rappel : Il faut toujours indiquer l’unité de mesure quand on mesure une 

longueur. 

 Je dois savoir : 

1 m = 100 cm = 1.000 mm 
1 cm = 10 mm 
1 km = 1.000 m 

 

 Je peux convertir des mesures d’une unité à l’autre : 

1 km 300 m = 1.000 m + 300 m = 1.300 m 
2.050 m = 2.000 m + 50 m = 2 km 50 m 

Unités de longueur (2) 
Rappel : Il faut toujours indiquer l’unité de mesure quand on mesure une 

longueur. 

 Je dois savoir : 

1 m = 100 cm = 1.000 mm 
1 cm = 10 mm 
1 km = 1.000 m 

 

 Je peux convertir des mesures d’une unité à l’autre : 

1 km 300 m = 1.000 m + 300 m = 1.300 m 
2.050 m = 2.000 m + 50 m = 2 km 50 m 



…………………… Lettres et syllabes 


